

公路旁設攤賣水果,危險!

斑馬線上撿到手機 大巴司機拾金不昧

特約記者 胡木水
全媒体記者 盧麗珍

本報訊 近日,市政設施處的唐先生專程來到萬方交通有限公司,送上一封誠摯的感謝信,信中熱情稱贊了“萬方交通”培養了拾金不昧的好司機。

收到感謝信後,“萬方交通”才知公交第二分公司有位師傅在行車途中在斑馬線上撿到一只蘋果牌手機,完璧歸趙後這位司機非常低調,做好事不留名,不肯接受失主的感謝。後來經過查證,原來拾金不昧的司機是入職7年的江西德興籍徐紅文師傅。

10月12日10點20分,徐師傅駕駛126路公共汽車從龍回樞紐返回下王新村。10分鐘後,公共汽車駛抵西城路雅雅地段時,恰好遇到紅燈,停在公共汽車專用道等候綠燈過程中,徐師傅一眼看見車前的斑馬線上有一隻白色手機,手機上還綁有吊墜。“還好沒被碾壓,我得把它撿起來保管好,以便還給失主。”徐師傅遂下車把手機撿起。

浙大四院人文家庭化產房 投入試運行

■ 醫線傳真

通訊員 金南星
全媒体記者 柳青文/攝

本報訊 日前,浙大四院人文家庭化產房順利啟用,進入試運行模式。為滿足更多孕產婦的需求,試運行期間,醫院讓利惠民,在原定的套餐資費上,為首批入住的產婦提供五折優惠。

“胎動早中晚三次,每次一個小時……”這天,人文家庭化產房護士長呂曉瑩正在對准媽媽黃女士進行產前宣教。黃女士是一位二胎媽媽,她直言自己一走進這裡就挪不開腳了,立馬住了進來,“房間設計人性化、智能化,感覺比過去生孩子的環境好多了!”

記者走進浙大四院人文家庭化產房,看到的是明亮而溫馨的設計,多功能智能機器人、寬敞的會客區域、智能全屋定製的套房、分娩場景隨意切換的產房……從產婦待產、分娩到產後,都在同一房間同一床位完成,家屬充分陪伴,親情溫暖支持。

高速行車接電話 違法停車受處罰

全媒体記者 陳健賢
通訊員 陳憶軒

本報訊 10月20日上午10時30分許,滬昆高速義烏互通附近,發生驚險一幕。一輛私家車突然在第四車道內停車並接打電話,導致後方多輛貨車採取緊急避讓。接到這一警情,高速交警金華支隊一大隊民警立即趕往現場,將違法車輛帶離高速。

從監控視頻回放畫面顯示,該私家車原本正常行駛在第一車道內,突然往右變更車道,並在第四車道停了下來,導致其後方車輛紛紛緊急避讓。是什麼突發情況讓私家車突然停車?駕駛員張某說,自己是從杭州趕往蘭溪辦事的,在經過事發地時,突然接到一

外出遛狗不牽繩 失了文明還受罰

通訊員 樓双双
全媒体記者 林曉燕

本報訊 連日來,市執法局城西大隊開出多張罰單,對外出遛狗不牽繩的行為實施處罰,督促市民文明养犬。

近日,執法隊員在城西街道益公山村巡查時,發現一只寵物犬未戴束犬鏈在外走動。執法隊員當場聯系到犬主何某,對其遛狗未牽繩的行為進行教育並让对方到城西大隊接受處罰。“我家的狗狗是小型犬只,而且就在家門口附近,又不會傷害人。”面對何某的質疑和辯解,執法隊員耐心告知其相關的法律法規及犬類管理的注意事項。最終,何某接受了罰款200元的行政處罰。



說,已有很多年了。記者了解到,這些攤販大部分是住在附近的村民,種植的猕猴桃大多是批發出去的,趁著空閒時間,他們在自家門口的公路邊擺攤出來零售。記者細數了一下,短短300米長的公路邊,就有八九個簡易帳篷,攤主看見有車過來,馬上從帳篷里走出來,招攬生意。有些過往司機也隨意停放車輛下車前往購買水果。這樣一來,既影響了路容路貌,又攪亂了交通秩序,還給過往車輛和行人帶來一定的安全隱患。

整治未形成合力

針對公路旁設攤賣水果的問題,

記者採訪了市公路局相關負責人及大陳鎮黨政辦工作人員。

市公路局相關負責人坦言:公路流動攤點的整治是一個老大難問題,往往是執法人員一到,攤點馬上就恢復。

據悉,S310復線岩界段所在地轄區管理的是蘇溪公路所。該所日常開展巡查、整治、勸導路邊攤點工作。日常巡查時,工作人員對流動攤主進行法律法規宣傳教育,告知其擅自設攤設點的危害及易造成的後果,勸導其搬離公路,合法經營。對不聽勸阻拒不搬離的攤點,則會採取強制措施予以清理。

“下一步,公路局將加強與屬地鎮的

溝通協調,強化聯合執法,採用集中經營方式,將攤點引導到指定位置有序經營,從源頭進行控制。”該負責人告訴記者,由於流動攤點整治未形成合力,僅靠交通一家很難根治。

大陳鎮黨政辦工作人員趙俊開表示,由於今年的採摘游熱,大陳轄區內農民自種的猕猴桃都已賣得差不多了,在大陳鎮馬畝村周邊也有一個農產品展示中心,建議農戶前往此處擺攤自銷,避免不必要的安全隱患。後續,大陳鎮會聯合相關部門加強勸導,並將推進“大陳小集”區域農產品的線下展銷建設,發展綠色經濟,幫助農民增收。

因為搭建在公路邊的臨時水果攤。

新老校園看巨變



稽亭完小



合作小學



佛堂鎮第三小學新校園

佛堂鎮第三小學

佛堂鎮第三小學位於佛堂大道古塘村旁,佔地面積約55畝,目前有33個教學班,1296名學生,70名教職員工。學校交通便利,設施齊全,環境優美,被評為浙江省標準化學校、义乌市綠色學校、义乌市美麗校園、义乌市文明單位。

學校前身為“合作小學”及下屬“稽亭完小”。“稽亭完小”最早創辦於二十世紀五十年代,“合作小學”創辦於二十世紀六十年代。後根據就近辦學政策,又創辦了“石樓完小”和“梅林完小”。二十世紀九十年代,根據教育局布局調整,“石樓完小”和“梅林完小”撤併入“合作小學”。2012年8月,“合作小學”和下屬“稽亭完小”撤併,搬入新校區,更名為“义乌市佛堂鎮第三小學”。 全媒体記者 盛慶樂 攝

“糧”成美景引客來 稻田里來了一群“小農民”

全媒体記者 盧麗珍
通訊員 張夢宣

“同學們,你們知道今天是什麼日子嗎?”“我知道!今天是世界糧食日!”10月16日上午10點,在城西街道何斯路村,來自夏演小學的50名同學正聚精會神地聽講解員講述農耕知識,“糧”成美景“西”迎丰收 2020城西街道農情研學活動在聲情并茂的講解聲中拉開帷幕。

今年10月16日是第40個“世界

糧食日”,為培養廣大群眾愛糧節糧意識,倡導全社會節約糧食、反對浪費,向受眾宣傳科普及糧食安全的重要性,城西街道新时代文明实践所聯合义乌市融媒体中心舉辦了這次農情研學活動。

活動穿插了趣味互動問答,將農耕知識貫穿其中,同學們積極舉手,踴躍參與,回答正確的還可獲得“稻谷花”作為獎勵。

在“農活鐵人三項”活動中,同學們個個摩拳擦掌,跃跃欲试,迫不及待

地想要投入到火熱的農活比賽中。“割稻穀的時候,手要勤、眼要精、心要細。”“打稻穀要用巧勁,用蠻力只能事倍功半。”在專業人員的指導下,同學們捲起袖子,手拿鐮刀,姿勢瀟灑,捆扎稻穀、動作嫺熟,整理搬運、齊心協力,紛紛化身一個個“小農民”,在金黃的稻田里,用實際行動感受著農作的辛勞與樂趣。

“今天是我第一次割稻穀,我覺得很有趣也很有意義,讓我們知道農民伯伯的辛苦。”“打稻穀比我想象中的累很多,但是能感受到收穫的快樂!”寓教於樂的

形式,讓同學們收穫頗豐。

作為城西街道新时代文明实践所在城西豐收季策劃的又一精彩活動,農情研學在常規圖文視頻宣傳的基礎上,通過有趣的實踐讓城西民眾獲得了更為沉浸式的收穫體驗。

“我們開展本次活動的目的,是想通過趣味活動的形式,讓同學們體驗充滿淳樸氣息和歡樂氣氛的農人生活,在提升可玩性的同時也以此宣傳城西稻田成熟的收穫氛圍。”城西街道相關負責人表示。

婚姻登記證補領工作全面展開

重點補證對象為2004年4月全省集中登記前辦理的婚姻登記

全媒体記者 余依萍

本報訊 如果您是2004年4月之前,在義烏登記婚姻登記後婚姻無變化,且在2004年4月之後未辦理過補領婚姻登記證(補結婚證和補離婚證),請注意,市民政局婚姻登記中心喊你來補證啦!

為進一步加強婚姻登記信息的規範化管理,深化“最多跑一次”改革,持續推進減證便民和浙江省內地居民婚姻登記全省通辦改革試點工作,根據省跑改辦、省民政廳、省司法廳和省大數據局聯合下發的《關於規範婚姻登記信息共享應用推進減證便民工作的通知》和省民政廳下發的《浙江省內地居民婚姻登記全省通辦改革試點工作

實施方案》文件要求,完善婚姻登記電子證照數據庫信息,市民政局婚姻登記中心即日起全面開展補領婚姻登記證工作,力爭在2023年底前做到能補盡補。

“婚姻登記證(結婚證和離婚證)涉及財產、出境、生育、戶口、工作等方面,在近年來使用頻率越來越高。”市民政局婚姻登記中心主任龔君婷坦言,結婚證和離婚證具有法律效力,但因為夫妻生活多年的人,但因為種種原因一直未辦結婚證,等到關係破裂時,才發現沒有結婚證,很難維護自己的合法權益。

據悉,重點補證對象為2004年4月全省集中登記前辦理的婚姻登記,符合條件的,建議補領婚姻登記證(婚

姻已有變化的除外);未辦理結婚登記手續,符合條件的,建議補領結婚證;當事人婚姻登記證遺失、損毀或者原婚姻登記證有瑕疵(姓名、出生年月或身份證號與實際不符;婚姻登記證無身份證號等),符合條件的,建議補領婚姻登記證;使用軍人證件在浙江辦理婚姻登記的人員,如婚姻登記證上無身份證號的,建議補領婚姻登記證。

補領婚姻登記證時,當事人需持有身份證、戶口簿等有效身份證件;現役軍人需持有軍人婚姻登記證明、軍官證(士兵證)、身份證;申請補領結婚證的,雙方當事人提交3張2寸近期半身免冠合影照片;申請補領離婚證的,當事人提交2張2寸單人近期半身免冠照片;因婚姻登記證損毀、塗改或者原婚

姻登記證有瑕疵申請補領的,當事人提交原婚姻登記證;因婚姻登記證遺失的,當事人提交加蓋檔案保管部門印章的原始婚姻登記檔案復印件(原在我省辦理婚姻登記的當事人,補領婚姻登記證所需原始婚姻登記檔案證明材料可不提供)。

溫馨提示:目前婚姻登記中心實行預約優先制,建議大家通過浙江政務服務網、浙里辦App、“义乌市民政局”或“义乌市婚姻登記”微信公眾號提前預約。補領婚姻登記證(原先辦理過婚姻登記手續,現因遺失、損毀或原婚姻登記證有瑕疵需要補領的情況)實行全省通辦,無須回原籍地或原婚姻登記機關辦理,可直接在义乌市婚姻登記中心補領。